
 

 

 

 
Protokół nr 7 

 
z posiedzenia Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa  

 
Rady Miejskiej Wrocławia  

 
z dnia 19 marca 2019 r. 

 
 
BRM-DPP.0012.10.4.2019 

 
Posiedzenie Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia prowadzi-

ła Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak. 

Na ogólną liczbę 9 radnych, wszyscy radni byli obecni.    

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

I Przyjęcie porządku posiedzenia 

II Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia 

1. Zmieniająca uchwałę nr III/27/18 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu 

Miasta na 2019 rok – druk nr 151/19 

2. Zmieniająca uchwałę nr III/28/18 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia 

wieloletniej prognozy finansowej Miasta – druk nr 152/19 

3. Powołania Rady Społecznej Wrocławskiego Centrum Zdrowia Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – druk nr 135/19 

4. Powołania Rady Społecznej Centrum Neuropsychiatrii „NEUROMED” Samodziel-

nego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – druk nr 136/19 

5. Zmieniająca uchwałę nr XXIII/500/16 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie na-

dania nowego statutu Wrocławskiemu Centrum Zdrowia Samodzielnemu Publicz-

nemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej - druk nr 146/19 

6. Jednorazowego świadczenia z tytułu urodzenia się dwojga lub więcej dzieci pod-

czas jednego porodu o nazwie „Wsparcie na starcie”, jego wysokości i szczegóło-

wych zasad przyznawania - druk nr 143/19 
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7. Ogłoszenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Wrocław w 2019 r. – druk nr 

154/19 

8. Ustalenia opłat za pobyt we Wrocławskim Ośrodku Pomocy Osobom Nietrzeź-

wym – druk nr 144/19 

9. "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Wrocław" – druk nr 153/19 

III Roczne sprawozdanie z działalności funkcjonującej przy Prezydencie Wrocławia 

Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2018 

IV Sprawy bieżące 

1. Pismo z dnia 4 marca 2019 r. w sprawie parkowania aut dostawczych na wro-

cławskim Rynku. 

2. Pismo z dnia 28 lutego 2019 r. - do wiadomości komisji - przesłane przez 

przedsiębiorców oraz mieszkańców osiedli Stare Miasto, Nadodrze i Ołbin. 

V Wolne wnioski 

VI Przyjęcie protokołu 

 

Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Bezpieczeń-

stwa Rady Miejskiej Wrocławia przywitała zgromadzonych radnych oraz zapro-

szonych gości i otworzyła, posiedzenie Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa.  

Ad. I 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia.  

Pan Wojciech Adamski Dyrektor Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania 

Kryzysowego Urzędu Miejskiego Wrocławia zwrócił się do Przewodniczącej 

Komisji z prośbą o wyrażenie zgody na przedstawienie na początku posiedzenia 

komisji rocznego sprawozdania z działalności funkcjonującej przy Prezydencie 

Wrocławia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2018 rok. Pani Agnieszka Ryb-

czak przychyliła się do prośby Pana Wojciech Adamskiego, tym samym w pierw-

szej kolejności został zrealizowany punkt III porządku posiedzenia.   

Radni nie zgłosili innych uwag do porządku posiedzenia Komisji.   

Ad. III 

Roczne sprawozdanie z działalności funkcjonującej przy Prezydencie Wrocławia 

Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2018 

Dyrektor Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Urzędu 

Miejskiego Wrocławia zreferował sprawozdanie, które w wersji elektronicznej 

zostało przesłane na skrzynki radnych jako obszerny materiał z działalności i oceny 

Służb, Inspekcji i Straży. Są to dane o stanie bezpieczeństwa, o ilości przestępstw, 

wykroczeń, o ilości pożarów i zdarzeń drogowych.   
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Radni przyjęli do wiadomości treść przedstawionego rocznego sprawoz-

dania Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2018. 

Ad. II 

Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia 

ppkt. 1, 2  

Przewodnicząca Komisji oddała głos Panu Marcinowi Urbanowi Skarbniko-

wi Miasta, który zreferował projekty uchwał na drukach nr 151/19 i 152/19.                                                                                                                                                                               

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak zarządziła głosowanie nad 

projektami uchwał w sprawach:  

1. Zmieniająca uchwałę nr III/27/18 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu 

Miasta na 2019 rok – druk nr 151/19. W wyniku głosowania (za – 5, przeciw – 0, 

wstrzymało się 2 – radnych), komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.                                                        

2. Zmieniająca uchwałę nr III/28/18 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia 

wieloletniej prognozy finansowej Miasta – druk nr 152/19. W wyniku głosowania 

(za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się 2 – radnych), komisja pozytywnie zaopi-

niowała projekt uchwały.   

ppkt. 3, 4, 5                                                                                            

Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji jako następnej oddała głos 

Pani Joannie Nyczak Dyrektorowi Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych 

Urzędu Miejskiego Wrocławia, która zreferowała projekty uchwał na drukach  

nr 135/19, 136/19 i 146/19. 

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak zarządziła głosowanie nad 

projektami uchwał w sprawach:  

3. Powołania Rady Społecznej Wrocławskiego Centrum Zdrowia Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – druk nr 135/19, komisja jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały; 

4. Powołania Rady Społecznej Centrum Neuropsychiatrii „NEUROMED” Samodziel-

nego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – druk nr 136/19, komisja jedno-

głośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały; 

5. Zmieniająca uchwałę nr XXIII/500/16 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie na-

dania nowego statutu Wrocławskiemu Centrum Zdrowia Samodzielnemu Publicz-

nemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej - druk nr 146/19, komisja jednogłośnie po-

zytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

ppkt. 6                                                                                            

Następnie Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu Panią Annę Józe-

fiak – Maternę Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, która 
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zreferowała projekt uchwały na druku nr 143/19. Projekt opisuje jednorazowe 

świadczenie z tytułu urodzenia się dwojga lub więcej dzieci w czasie jednego poro-

du. Wypłata świadczenia z ciąży mnogiej to wsparcie ze strony gminy w wysokości 

2 tys. zł. na każde żywo urodzone z tej ciąży dziecko. Wypłatę realizuje MOPS po 

przedstawieniu zaświadczenia o zamieszkaniu we Wrocławiu, kopii aktów urodze-

nia dzieci i załączeniu wniosku o wypłatę świadczenia. W ubiegłym roku we Wro-

cławiu, w trzech rodzinach urodziły się trojaczki.   

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak zarządziła głosowanie nad 

projektem uchwały w sprawie:  

6. Jednorazowego świadczenia z tytułu urodzenia się dwojga lub więcej dzieci pod-

czas jednego porodu o nazwie „Wsparcie na starcie”, jego wysokości i szczegóło-

wych zasad przyznawania - druk nr 143/19, komisja jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

ppkt. 7                                                                                           

Pani Przewodnicząca przekazała głos Panu Marcinowi Januszewskiemu 

Rzecznikowi Prasowemu Miejskiego Centrum Sportu we Wrocławiu, który 

zreferował projekt uchwały na druku nr 154/19. Ustawa z 2017 r. Prawo wodne,  

nakłada na samorządy obowiązek inwentaryzacji i ogłoszenia kąpielisk. W projek-

cie uchwały wymienione jest 5 kąpielisk we Wrocławiu. Sezon rozpocznie się od 

dnia 1 czerwca br. Otwarcie kąpielisk nastąpi wraz z rozpoczęciem się wakacji 

szkolnych.    

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak zarządziła głosowanie nad 

projektem uchwały w sprawie:  

7. Ogłoszenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Wrocław w 2019 r. – druk nr 

154/19, komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

ppkt. 8                                                                                           

Pani Przewodnicząca przekazała Pani Annie Kieler Z-cy Dyrektora Wydziału 

Partycypacji Społecznej Urzędu Miejskiego Wrocławia, która zreferowała 

projekt uchwały na druku nr 144/19.   

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak zarządziła głosowanie nad 

projektem uchwały w sprawie:  

8. Ustalenia opłat za pobyt we Wrocławskim Ośrodku Pomocy Osobom Nietrzeź-

wym – druk nr 144/19, komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała pro-

jekt uchwały.  

ppkt. 9   

Pani Przewodnicząca poprosiła Pana Marcina Wierzbę Starszego Specjalistę 

Departamentu Prezydenta, który zreferował projekt uchwały na druku            
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nr 153/19. Do programu trwałego znakowania bezdomnych psów dołączone zosta-

ło trwałe znakowanie kotów. Oba gatunki będą znakowane chipem i rejestrowane 

w elektronicznej bazie danych lokalnej i europejskiej. Baza lokalna dla kotów bę-

dzie tworzona, dla psów istnieje pod nazwą „Psy miejskie”. Powstanie także rejestr 

społecznych opiekunów kotów wolnożyjących. Opiekunowie to wolontariusze miej-

scy z prawami takimi, jakie należą się wolontariuszom. W ubiegłym roku pilotażo-

wo przeprowadzono program bezpłatnej kastracji i sterylizacji zwierząt należących 

do mieszkańców Wrocławia. Udział w programie uzależniony był od wysokości 

emerytury czy renty. Kryteria były bardzo ostre i niewiele zwierząt skorzystało      

z tego programu. W tym roku program zostanie rozszerzony, dlatego wszyscy 

emeryci i renciści oraz osoby pobierające świadczenia z Miejskiego Ośrodka Pomo-

cy Społecznej bez ograniczenia kwoty tego świadczenia, będą mogli w wyznaczo-

nych poradniach weterynaryjnych wysterylizować psa lub kota. Na prowadzenie 

schroniska dla bezdomnych zwierząt oraz inne zadania związane z zapewnieniem 

opieki nad bezdomnymi zwierzętami i kotami wolnożyjącymi zabezpieczono w bu-

dżecie miasta kwotę 3 mln. złotych.     

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak zarządziła głosowanie nad 

projektem uchwały w sprawie:  

9. "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Wrocław" – druk nr 153/19, komisja jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. IV                                                                                       

IV Sprawy bieżące 

ppkt. 1 

1. Pismo z dnia 4 marca 2019 r. w sprawie parkowania aut dostawczych na wro-

cławskim Rynku. 

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak wyraziła swoje zdanie       

w kwestii utrudnień, na jakie codziennie narażeni są przedsiębiorcy prowadzący 

działalność gospodarczą w obrębie Parku Kulturowego. Restauratorzy i sklepikarze 

do prowadzenia bieżącej działalności muszą dostarczać towar, niezbędne produkty, 

czy sprzęt nagłaśniający. Pani Przewodnicząca zaproponowała, aby w sprawie 

możliwości zatrzymania się samochodu dostawczego na czas rozładunku, pismo 

przesłane przez spółkę, przesłać zgodnie z właściwością, do Wydziału Inżynierii 

Miasta Urzędu Miejskiego Wrocławia, załączając do niego prośbę Komisji o pozy-

tywne rozpatrzenie prośby spółki i dokładne rozpoznanie wskazanego problemu na 

terenie całego Parku Kulturowego. Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka 

Rybczak zaproponowała także, aby na następne posiedzenie Komisji Zdrowia i 

Bezpieczeństwa zaprosić Panią Elwirę Nowak Dyrektor Wydziału Inżynierii Miasta 

Urzędu Miejskiego Wrocławia i poprosić o przedstawienie możliwości trwałego roz-
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wiązania problemu parkowania aut dostawczych w Rynku i jego uliczkach. Zapro-

szeni także zostaną przedstawiciele Straży Miejskiej, aby przedstawić radnym sta-

tystyki dotyczące mandatów wypisanych za parkowanie aut dostawczych na tere-

nie Parku Kulturowego. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali propo-

zycję Przewodniczącej Komisji.     

ppkt. 2 

2. Pismo z dnia 28 lutego 2019 r. - do wiadomości komisji - przesłane przez 

przedsiębiorców oraz mieszkańców osiedli Stare Miasto, Nadodrze i Ołbin. 

Komisja zapoznała się z treścią i przyjęła do wiadomości informacje za-

warte w piśmie przesłanym przez przedsiębiorców i mieszkańców osiedli 

Stare Miasto, Nadodrze i Ołbin. 

Ad. V 

Wolne wnioski 

Nie zgłoszono wolnych wniosków.   

Ad. VI 

Przyjęcie protokołu 

Komisja nie zgłosiła uwag do protokołu. Przewodnicząca Komisji Zdrowia 

i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia Pani Agnieszka Rybczak     

podpisała protokół. 

 

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak podziękowała radnym 

oraz zaproszonym gościom za przybycie i udział w posiedzeniu Komisji.  

 
Na tym posiedzenie zakończono. 

 

           Przewodnicząca 

Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa 

 

 

           Agnieszka Rybczak                                                                    

                                                                             

                                                                                Protokół sporządziła:                                

                                                               

                                                                                           Grażyna Ferensowicz        

 
 

 
 


